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УДК 372.881.1 

ІНДИВІДУАЛІЗАЦІЯ НАВЧАННЯ ІНОЗЕМНОЇ МОВИ  

НА СТАРШОМУ ЕТАПІ 

 

Коломієць Дар’я Андріївна 

студентка 

Овсянко Олена Леонідівна 

к. філол. наук, ст. викл. 

Сумський державний університет 

м. Суми, Україна 

 

Анотація: У статті пояснюється принцип індивідуалізації. Надана оцінка його 

ролі та значення в навчанні іноземних мов. Проаналізовано основні види 

індивідуалізації, а також представлено практичні способи застосування цього 

принципу в комунікативному підході. Встановлено, що застосування принципу 

індивідуалізації направлене на допомогу учням виконувати навчальні завдання. 

Педагогу доцільно відбирати завдання, які співпадають з інтересами, 

здібностями школярів, а  також відповідають їх рівню підготовки. 

Ключові слова: англійська мова, викладач, принцип індивідуалізації, прийом, 

метод, особливість. 

 

Індивідуалізацією можна назвати спеціальну систему навчального процесу 

всередині групи, спрямовану на реалізацію унікального підходу до кожного 

учня, що є основним принципом особистісного розвитку. 

Проблематика індивідуалізації навчання є предметом дослідження багатьох 

педагогів, таких як Н. П. Волкова, Н. М. Заячківська, Г. І. Коберник, З. М. 

Онишків, О. М. Пєхота, Г. П. П'ятакова та ін. У своїх роботах вони враховують 

можливість створення умов для особистісного розвитку учнів у різних видах 

діяльності. 
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Індивідуалізація навчання характеризується реалізацією принципу 

індивідуального підходу в навчанні, якщо він орієнтований на психологічні, 

індивідуальні особливості характерні учню, то як наслідок він будується з 

урахуванням цих характеристик. Принцип індивідуалізації навчання 

заснований на необхідності орієнтуватися не на «середнього» учня, а на 

кожного учня в аудиторії. Індивідуальні, психологічні особливості учнів 

враховуються при виборі і використанні певних прийомів і методів навчання 

при певному дозуванні домашньої роботи. Можна поєднувати фронтальну 

роботу з класною та з індивідуальною роботою з окремими учнями. Іншими 

словами, методи навчання повинні бути різноманітними та відрізнятися 

залежно від індивідуальних особливостей учня [1, с. 59]. 

Принцип індивідуалізації передбачає, що в центрі навчання знаходиться 

особистість учня в усій сукупності її індивідуальних, особистісних якостей. 

Цей дидактичний прийом передбачає врахування індивідуальних особливостей 

учнів в процесі занять і позааудиторної роботи. 

Т. Л. Годованюк виокремлює три види індивідуалізації: 

 особистісну; 

 індивідуальну; 

 суб’єктну [2, с. 108]. 

Особистісна індивідуалізація передбачає, що ми повинні враховувати такі 

параметри, властиві нашим студентам, як їх особистий досвід, інтереси, 

схильності, емоції і почуття, світогляд, статус в колективі. Це дозволяє 

викликати в учнів справжню мотивацію, яка буде не нав’язлива це і є 

породженням комунікативного методу навчання. 

В основі індивідуальної індивідуалізації лежить облік так званих 

індивідуальних особливостей того, хто навчається: рівня розвитку пам’яті, 

мислення, сприйняття, і лінгвістичних здібностей (фонематичного слуху, 

здатності до імітації, здогаду, розрізнення, узагальнення і т. д.). Для того щоб 

отримати чітке уявлення про індивідуальні особливості учня, можуть 

використовуватися спеціальні тести. Але як правило, після проведення вхідного 
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тестування або, в крайньому випадку, після одного – двох занять в групі 

досвідчений викладач може визначитися з темпераментом студентів, їх 

здібностей і мотивацією. Це відбувається природним чином, так само, як якби 

ми спілкувалися в реальному житті [3, c. 91]. 

Третім видом індивідуалізації є суб’єктна індивідуалізація. При суб’єктній 

індивідуалізації беруться до уваги властивості того, хто навчається як суб’єкта 

навчальної діяльності. Мета цього виду індивідуалізації – навчити студентів 

найбільш ефективним прийомам роботи з вивчення мови, розвинути певний 

стиль учбової діяльності. Іншими словами, суб’єктна індивідуалізація полягає в 

навчанні студентів виконувати різні види комунікативних завдань (мозковий 

штурм, інтерв’ю, схема соцопитувань, рольові ігри, презентації і т. д.). Чим 

швидше студенти вловлюють суть завдань, чим краще вони їх виконують, тим 

успішніше вони опановують матеріал і швидше досягають кінцевої мети –  

вивчення англійської мови [4, c. 24]. 

Основним принципом індивідуалізації є допомога слабким учням виконувати 

різні види вправ та забезпечити інтеграцію програмних матеріалів. Крім того, 

важливо відзначити, що учні, які володіють мовними навичками на вищому 

рівні, повинні отримувати необхідні їм завдання, які співпадають з їх 

інтересами, здібностями та відповідають їх рівню підготовки. 
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